



## Дома-шары в голландском городе Хертогенбос

19.10.2016

**1968-м году был объявлен конкурс на проект экономического жилья в историческом районе города. В нем победил архитектор Дрис Крейкамп с проектом Volwoningen - дома-шары. Это было экспериментальное строительство, которое профинансировало правительство Нидерландов. Странные дома появились в Хертогенбосе в 1980-м году.**

Диаметр каждого дома-шара составляет около 5,5 метров и стоит он на цилиндрической основе. Конструкции выполнены из усиленного стекловолокном цемента. В шарах есть круглые окна, похожие на иллюминаторы. Всего в районе города Хертогенбос было выстроено 50 странных круглых жилых домов.



Круглые дома достаточно функциональны - их можно разместить не только на земле, но и на воде, на стационарной платформе. Вес данного сооружения всего около 1250 килограммов и всего за один день дом можно полностью разобрать и перевезти в любое другое место. Внутренняя планировка сооружений тоже необычна: в центре сферы ванная комната и крошечная спальня, а гостиная и кухня находятся на втором ярусе.

# ЗДАНИЯ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ

E-MAGAZINE «SUSTAINABLE BUILDING TECHNOLOGIES»

Проект Volwoningen не получил популярности и больше подобных домов нигде не строили. Однако уже существующие дома-сферы облюбовали творческие люди, оценившие их неординарность.

# ЗДАНИЯ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ

E-MAGAZINE «SUSTAINABLE BUILDING TECHNOLOGIES»

# ЗДАНИЯ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ

E-MAGAZINE «SUSTAINABLE BUILDING TECHNOLOGIES»

# ЗДАНИЯ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ

E-MAGAZINE «SUSTAINABLE BUILDING TECHNOLOGIES»